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	ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA DE VEREADORES DE
TEUTÔNIA




ATA N° 28/2020 – Ordinária


Aos vinte e quatro dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte, às dezesseis horas e trinta minutos, nas dependências da nova sede Câmara de Vereadores de Teutônia, na Avenida 01 leste, 1180 no Bairro Centro Administrativo, reuniu-se em Sessão Ordinária, a Câmara de Vereadores de Teutônia com a presença dos seguintes Vereadores: Aline Röhrig Kohl, Juliano Korner, Claudiomir de Souza, Cleudori Paniz, Délcio José Barbosa, Diego Tenn Pass, Eloir Rafael Rückert, Keetlen Janaína Link, Marcos Aurélio Borges de Quadros, Hélio Brandão e Pedro Hartmann. O Presidente Cleudori Paniz abrindo a sessão e invocando o nome de Deus e da Lei, declarou aberta a presente Sessão. A seguir convidou para ler uma passagem bíblica, o Vereador Hélio Brandão, continuando foi colocada em, discussão e votação a Ata Ordinária 27/2020, a qual foi aprovada por unanimidade de votos. Matéria de Expediente. Correspondências Recebidas: Oficio nº 570-20, GP/DSM. Encaminho os Projetos de Lei nº 168 a 170/2020. Oficio nº 571-20, GP/DSM. Venho encaminhar que viajarei à Capital Federal no dia 24 de novembro de 2020, devendo regressar ao município de Teutônia no dia 26 de novembro de 2020. PROJETOS DE LEI DO PODER EXECUTIVO: PROJETO DE LEI Nº 168/2020: Altera a Lei Municipal nº 4.350, de 1º de abril de 2014, que institui o Regime Próprio de Previdência Social do Município de Teutônia e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 169/2020: Autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial no valor de R$ 10.500,00 (dez mil e quinhentos reais), e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 170/2020: Autoriza a abertura de Crédito Adicional Suplementar no valor de R$ 1.012.741,95 (um milhão doze mil setecentos e quarenta e um reais e noventa e cinco centavos) e dá outras providências. Oradores: VEREADOR ELOIR RAFAEL RÜCKERT: Boa noite, cumprimentando o Sr. Presidente Cleudori Paniz, quero cumprimentar os demais colegas vereadores, vereadoras, nossa amiga Keetlen, nossa Vice-Prefeita eleita, Aline né, todos que concorreram e foram eleito, suplentes, nosso futuro Prefeito Celso Forneck; quero usar a tribuna para agradecer, agradecer todos aqueles que votaram em nós, deram um voto de confiança, tanto na majoritária, no Ariberto e na Keetlen como também em nosso nome, né quero dizer que mesmo não eleito sou o primeiro suplente, mas poderão sempre contar conosco estamos aqui para ajudar sempre, assim como for possível, fomos, a gente sabia desde o começo, que nem todos poderiam ser eleitos, porém a gente é soldado do partido, a gente foi pro PMDB, está aqui o Pedro nosso presidente, agradecer e parabenizar de uma forma especial aos nossos dois colegas eleitos, Evandro Biondo e o Márcio Vogel, com certeza farão um bom trabalho a partir do ano que vem, sucesso à vocês, estaremos sempre aqui quando precisarem também e também da mesma forma já parabenizar também, Celso Forneck e Aline que façam um bom trabalho a partir do ano que vem, assumam o trabalho do executivo e façam uma legislatura em prol do povo de Teutônia, seria isso que eu teria para hoje, meu muito obrigado!. VEREADOR DÉLCIO JOSÉ BARBOSA: Boa noite, quero parabenizar os candidatos que concorreram nessa eleição, basta colocar o nome à disposição da comunidade eu acredito que a pessoa precisa muita coragem e muita dedicação para enfrentar esse pleito, parabenizar o Forneck e Aline que venceram as eleições e quero cumprimentar também a futura primeira dama , a Ilani que está aqui em nome do nosso vereador eleito, Luias cumprimentar a todos os vereadores eleitos e desejar a eles um bom trabalho e dizer que essa casa ela é muito importante, essa casa representa os nossos munícipes, essa casa tem que sempre trabalhar em benefício da comunidade e também obviamente fiscalizar,  porque esse é um dos objetivos, é um dos trabalhos dos vereadores , fiscalizar, parabenizar também ao pessoal do cartório eleitoral, a Juíza Patrícia, porque essa é a sexta eleição que eu vivencio, que eu participo de alguma forma aqui em Teutônia e pra mim foi a eleição mais calma que eu já presenciei, principalmente no domingo no dia da eleição foi uma eleição assim, muito calma, também em virtude um pouco da pandemia, mas em outros tempos era mais tumultuado, isso graças ao trabalho que vem sendo feito, pelo pessoal do cartório eleitoral e pela juíza Patrícia também. Então seria isso, nós fizemos uma eleição muito, conversando com as pessoas, casa em casa, que foi feito, parabenizar a Aline e o Forneck por ter caminhado por tantas casas, e visitado as pessoas e sempre primando pelo diálogo e sempre primando pelo bem, porque sempre acreditávamos que se tu não vencer pelo bem, fazendo o bem, falando o bem você não consegue vencer na vida. Da minha parte era isso presidente, muito obrigado. VEREADOR DIEGO TENN-PASS: Boa noite Sr. presidente, que bom que a gente agora pode ter retorno da imprensa, até a nossa transmissão ao vivo, eu não sei se está funcionando aí, deu problemas técnicos, mas certamente para próxima sessão vai estar tudo sobre controle, sempre importante ter o pessoal aqui na casa assistindo, por mais que todos aí ou quase todos, né Pastor! Estavam trabalhando de forma direta ou colocando o nome à disposição ou então sendo o alicerce, né dona Ilani. Quero agradecer a todos os teutonienses que exerceram seu ato de votar no último dia quinze, muitas pessoas quando eu caminhava na campanha, falavam Diego eu estou indignado com a política, eu não vou mais votar, a coisa não muda igual e eu pedi várias vezes, olha perdi a conta de quantas pessoas abordei que falaram assim e eu quase me ajoelhei pedindo, vão lá, façam o seu direito de cidadão, votem, tentem fazer algo diferente, porque, por mais que você não queira participar se você se omitir, mais cedo ou mais tarde um político inventa uma lei só pra para trancar tua vida, então parabéns à todos os teutonienses que saíram das suas residências e foram até a urna exercer o seu direito de cidadão. Assim como os colegas que me antecederam, quero parabenizar todos os candidatos, todas as pessoas que colocaram a sua cara a tapa e de fato posso dizer se meteram numa campanha, porque o sistema é bruto. Preciso agradecer aos quinhentos e treze cidadãos e cidadãs que confiaram seu voto a mim para legislar nos próximos quatro anos aqui na câmara de vereadores, conforme o meu lema, gestão e transparência e ainda o lema de 2016, que era cultura e educação para uma melhor saúde para o cidadão, vou continuar na mesma linha de conduta, com acréscimo vou procurar ainda mais as pessoas, munícipes de Teutônia, para ouvir, debater, e aí sim, agir. Aos candidatos que vão ocupar as cadeiras no próximo ano que não foram reeleitos, a grande maioria já tem uma experiência na política, mas também aos novatos e aos suplentes, nós aqui na câmara de vereadores nós precisamos e vamos com certeza dialogar, nós vamos debater, nós vamos as vezes brigar, mas para chegar num senso comum, é assim que vai ser é assim que tem que ser. Desejo sincero de sucesso ao trabalho do nosso próximo prefeito eleito, Professor Celso Forneck e da nossa vice-prefeita eleita Aline, o poder legislativo dependendo da minha pessoa, continuará sendo o mesmo estilo, crítico e exigente, a Aline que caminhou comigo o Pedro, Délcio nesses quase quatro anos de caminhada sabe como eu sempre fui xarope e detalhista e assim vou continuar sendo, porque em 2016 quando o Professor Forneck já concorreu a primeira vez, eu disse, Professor eu vou ser chato, já fui, e vou continuar sendo exigente, mas sempre para fazer o melhor por Teutônia, até porque eu preciso ser coerente com o que eu apresentei desde 2017, e vou continuar sendo transparente, se necessário brigão, mas com diálogo a gente sempre chega ao senso comum. Obrigado aos colegas vereadores, obrigado presidente. VEREADOR HÉLIO BRANDÃO: Boa tarde à todos, colegas vereadores, imprensa,  funcionários da casa, comunidade, eleitos que nos acompanham nos trabalhos na noite de hoje, os projetos do executivo que deram entrada sou favorável a todos eles e falar um pouquinho sobre o pleito de 2020 o pleito terminou, quero parabenizar aqui a Aline, Celso Forneck a todos os envolvidos na campanha dos vencedores e os que não puderam chegar lá; Ariberto e Keetlen, Jonatan e Dirinho, os vereadores que não conseguiram se reeleger, Eloir, colega Marcos, Pedro não concorreu, os vereadores que se reelegeram Juliano, Diego Tenn-Pass, Claudiomiro de Souza, Paniz, enfim quero parabenizar a todos que colocaram seu nome à disposição, que se elegeram ou não se elegeram e dizer que não é fácil, quero agradecer a Deus, Pastor Vilson Buratti que se faz presente aqui essa noite, aos meus apoiadores, a minha família a comunidade que me está conduzindo ao quarto mandato aqui neste poder legislativo de Teutônia, Cidade que eu amo, cidade que eu quero defender o quanto eu puder, e quero sim, ficar com o plano de governo do próximo prefeito que assume agora dia primeiro de Janeiro, claro que a gente vai ser criterioso, mas temos que cobrar sim, porque a população acreditou nesse plano de governo e eu não tenho dúvidas que com o orçamento que nós temos se a gente fizer economias que tem que ser feito vai dar para se cumprir sim, Forneck e Aline; e quero agradecer também os colegas de caminhada os que se elegeram Evandro Biondo meu colega de quartel, Márcio Vogel colega de aula e infância de criancinha no Reinaldo Affonso Augustin, o Valdir Griebeler que foi nosso chefe de gabinete, quando fui secretário de saúde, né Valdir, muito bem me recebia lá no gabinete, o Xóxi que foi capataz do bairro Teutônia que se elegeu era suplente, assumiu uma cadeira, tivemos a oportunidade de ir a Brasília pleitear recursos junto ao nosso deputado, o Luias primeiro mandato parabéns Luias, o Professor Vítor parabéns pela sua expressiva votação, então está de parabéns, não tenho dúvida que vai representar muito bem nossa comunidade, os nossos suplentes que se encontram na noite de hoje, Neide, o Alisson Saldanha, enfim, pessoal poder legislativo é esse, é um poder importantíssimo pro nosso município e para a nossa nação, nós vereadores temos o contato direto com a população, a gente via nas caminhadas que muitos prometiam, queriam cumprir carga horária direto aqui dentro, mas o poder legislativo, o vereador, o deputado ele é para estar de encontro a comunidade para trazer aqui as reivindicações da população e para aqueles que estão vindo agora, o vereador não pode, a não ser indicação, criar leis que vai gerar custos para o poder executivo é vedado qualquer projeto de lei, muitas pessoas as vezes fantasiam, criam algumas expectativas, mas agora quem está entrando agora vai ver que realmente não é assim e como a experiência, com a experiência que tenho nos quatro mandatos que começa a partir do dia primeiro de Janeiro eu me coloco a disposição dos novos que estão vindo, quero o bem de Teutônia, vereador Délcio Barbosa, e demais vereadores e as pessoas, imprensa escrita e falada estou aqui para aprovar e defender Teutônia, podem contar comigo, que nada mais que o bem de Teutônia eu falava em umas sessões passadas que eu fui oposição esse governo que se encerra mês que vem, mas quando Teutônia passava por uma situação muito difícil me convidaram para secretaria lá eu estava, quero dizer que não tenho ambição mais de cargos e provavelmente não concorrerei mais a vereador, mas com certeza ficarei nos bastidores, porque a gente gosta da política e a política faz parte da vida de nós cidadãos e cidadãs de Teutônia e do nosso país, enfim, então pessoal fica aqui o meu agradecimento mais uma vez, primeiramente a Deus, a minha família os meus apoiadores que acreditaram em mim onde me conduziram para o meu quarto mandato aqui no poder legislativo, meu muito obrigado um abraço, sucesso para o próximo governo que se inicia a partir de Janeiro estamos com projeto baixado, não sei se vai a votação hoje de Cento e quarenta e cinco milhões de previsões de orçamento, é um orçamento que inveja os municípios vizinhos, conversei com muitos vice-prefeito, prefeito e nós temos hoje a segunda economia do Vale, faremos sim, que, torcemos sim, que, se faça, enxugue a máquina para que a gente possa investir muito mais, ainda na nossa população, para nossa população. Boa tarde, obrigado a todos. VEREADORA ALINE RÖHRIG KOHL: Muito boa noite a todos, aqui da comunidade está o Pastor Vilson, obrigada pela tua presença, fazer inicialmente um agradecimento muito especial a uma pessoa que eu conheci no início da caminhada eleitoral, o qual tenho imenso orgulho de ter feito essa caminhada ao lado dele, Professor Forneck e desde o início sempre um discurso de fazer o ombro a ombro, que a gente pudesse construir juntos uma caminhada, um plano de governo, propostas, sempre pensando no bem de Teutônia, então me sinto muito feliz, quero te parabenizar o êxito da nossa campanha foi em função da família, do grupo da estrutura do nossos coordenadores, dos nossos partidos, especialmente das pessoas que muito bem nos acolheram, que viram em nós a possibilidade de um projeto diferente pra Teutônia com muita seriedade, com muita dedicação e muito trabalho. Quero aqui também agradecer em nome da Ilani, primeira dama, mas que me adotou nesse período quase como filha, né Ilani, e quero te agradecer também por isso, por todo o suporte que não é fácil, uma campanha para os candidatos quase sempre estamos preparados para tudo que vem, mas as vezes a família não está e mesmo assim vocês deram, você, meu marido, nossos familiares, um suporte muito grande para gente seguir firmes nessa trajetória que para nós foi vitoriosa. Agradecer a todos os candidatos a vereadores que se colocaram à disposição, Keetlen também que se colocou a majoritária, sempre pensando num projeto propositivo para o município de Teutônia, parabenizar por quem teve o êxito e especialmente aqueles que tiveram a coragem de botar sua cara a tapa a sua vida exposta e lutar por um ideal, então isso é muito importante eu acredito que quanto mais pessoas tiverem essa coragem e essa disposição de colocar o seu nome à disposição na política, a gente vai avançar sempre e muito, quanto mais uma sociedade politizada, mais um governo sério a gente vai ter. Então quero também aqui parabenizar então, Luias né, nosso vereador eleito, teu nome também, a Cláudia, o Alisson que são os suplentes do Cidadania, Délcio você como presidente de partido fez um grande trabalho, como coordenador de campanha também, parabenizar o Pablo que também esteve junto, sempre presente, que foram guerreiros né, parabéns, Professor Vítor, Juliano, Diego, Xóxi a Neide que também está aqui que é suplente, fizemos uma caminhada muito bonita, muito limpa e eu quero agradecer vocês e parabenizar por essa vitória. Quero aqui parabenizar Paniz pela tua eleição, Biondo, Márcio ao Valdir Griebeler ao Claudiomiro de Souza ao Hélio e dizer que nós queremos fazer um governo com muita parceria né, escutar muito vocês vereadores que foram eleitos, escutar muito a comunidade estar presente em um projeto de um governo com muita seriedade transparência e muito construtivo, então assim como foi aqui na câmara a gente nunca foi oposição por oposição, mas sempre pensando em algo maior que seria o município de Teutônia e também querendo agregar então é esse pedido que eu deixo a vocês estaremos presentes aqui na câmara, assim como estaremos também, abertos lá no executivo, porque ninguém sabe tudo e a gente tem que entender isso e também agregar a opinião daqueles que não pensam igual a gente, então parabenizar também, Henrique em que o nome ao servidores também teve coragem de colocar a sua cara a tapa, enfrentar a esse pleito eleitoral é bem diferente do que apoiar alguém e que sejamos inspiração pra novas pessoas que queiram colocar seu nome à disposição na política, então agradeço, agradeço imensamente as pessoas que nos receberam, nesse olho a olho, fomos incansáveis, fizemos quase cinco quilômetros por dia caminhando de porta em porta, e eu acredito que o êxito tenha sido muito mais por isso, de não desistirmos e nós estávamos com a sensação de que fizemos o nosso melhor independente do resultado, então muito obrigada  Professor Forneck, estaremos assim como foi na campanha em sintonia, também no ano que vem dentro do poder executivo e nós queremos também estar em sintonia com a câmara de vereadores. Obrigada Presidente pela oportunidade. VEREADOR PEDRO HARTMANN: Quero cumprimentar os demais colegas vereadores, os servidores da casa que sempre nos atendem tão bem, assessor jurídico, a nossa imprensa escrita e falada da mesma forma quero saldar o Pastor Vilson; e quando a gente está na frente de um partido como tive oportunidade de ser presidente em duas campanhas, primeiramente eu não posso deixar de agradecer a minha majoritária ao Ariberto e a Keetlen que também colocaram seu nome à disposição e assumiram esse desafio, a gente nunca chega, a gente sempre aprende e antes de entrar na minha fala o tempo do ano já está avançado e nós estamos entrando no espirito natalino, e  esquecemos nossas diferenças agora, e em primeiro lugar colocamos o ser humano, para esse nós confiamos o nosso voto, da mesma forma Forneck e Aline parabéns para vocês e o compromisso a partir do dia primeiro é um grande desafio, é pensar nos mais de 33 mil teutonienses, mas eu tenho certeza que vocês irão fazer de tudo e terão hombridade de honrar os compromissos do tamanho de Teutônia. Da mesma forma eu quero parabenizar a todos os vereadores eleitos, aos suplentes e aqueles que colocaram seu nome à disposição e aqueles que se reelegeram, da mesma forma como presidente do MDB quero parabenizar a você Biondo que retorna essa casa, ao Márcio e ao Eloir que é suplente, que foi colega aqui nessa casa durante esse mantado. A democracia é a soberania do voto e essa foi decidido no dia quinze, e essa nós vamos respeitar, é isso que eu aprendi na minha conduta e na minha vida, de ser humano, de cidadão e de político. Adversidade para mim não é inimizade, e se nós não temos essa maturidade nós ainda não estamos preparados para sermos políticos, acima de tudo somos teutonienses esse é o nosso lema, da mesma forma também desde abril de 2019 estive num estudo de um novo projeto que é a TEUTO TINTAS, a empresa que eu abri no sábado, eu quero agradecer a todos que vieram prestigiaram a inauguração e aos que ainda não puderam ir lá, as portas estão aberta para receber vocês, então muito obrigado, é um novo desafio que assumo e a minha vida a maior parte dediquei ao comercio e lá eu voltarei a trabalhar. A partir de agora nessas últimas três sessões, farei uma retrospectiva e apresentarei a minha história, projetos, ideias e de tudo que eu apresentei nessa casa Legislativa como representante, não de mim, mas acima de tudo das pessoas de Teutônia e pode ter certeza que eu Pedro Hartmann como vereador, como cidadão, irei honrar todos os compromissos que irão ser trazidos até aqui nessa casa até o último dia e eu sempre coloco, nós não precisa dizer para as pessoas que somos éticos, que nós  honestos, que nós somos certos, as palavras bonitas elas nos comovem mas o que vale na vida de um ser humano, de um cidadão, de um político, são os seus exemplos de vida, e esses, por esses, nós temos que primar e desejo muito sucesso aos novos gestores, porque da  boa gestão depende a vida de todos os teutonienses, abraços a todos vocês, tenham todo sucesso aos novos eleitos e isso deixará o povo de Teutônia com certeza, com uma expectativa muito grande  para o ano de 2021. Muito obrigado pela atenção de todos até uma próxima oportunidade. VEREADOR CLEUDORI PANIZ: Quero saldar a imprensa que está de volta, também quero saldar a todos os colegas, servidores da casa especial, o Henrique que tinha se silenciado esses dias aí para concorrer a vereador e também a todos os demais colegas que concorreram a vereadores e também toda a comunidade que está nos acompanhando, também uma saudação ao Pastor Vilson Buratti que está aqui presente, também a todos os vereadores eleitos eu já citei o nome de todos, então eu quero também uma saudação a vereadora Keetlen que teve, tão jovem acho que foi a mulher mais jovem que concorreu a majoritária em Teutônia, então meus parabéns, vereadora pela coragem e atitude, não deu certo desse vez, mas também quero deixar meus cumprimentos pelo teu trabalho, pela  tua votação aqui nessa casa, também uma saudação a nossa, agora eleita vice prefeita, nossa colega que também teve sucesso e tenho certeza que vai fazer um bom trabalho também no executivo. Então, também uma saudação ao Prefeito eleito agora, Forneck, sucesso a partir do dia primeiro é tudo contigo aí, tenho certeza que também vai trabalhar para executar aquilo que propôs para sociedade e comunidade teutoniense, então pode contar sempre com o apoio dessa casa aqui para os bons projetos, essa casa aqui sempre, aqui é um debate dos projetos, tenho certeza que vamos ter alguns, alguns confrontos de ideias, vamos dizer assim, mas faz parte da nossa democracia e ter um bom debate para que os projetos realmente sejam representados, o que é melhor para nossa sociedade teutonienses e com certeza o nosso povo vai ser abençoado pelo trabalho do senhor e toda a sua equipe e nós vamos estar aqui fazendo o nosso papel que é de fiscalizar e com isso a gente também conta com o apoio dos outros dez colegas aí que vão estar aí trabalhando nos próximos quatro anos para que cada vez desenvolva mais o nosso município aqui na nossa comunidade, então meu muito obrigado a toda comunidade teutoniense eu sei que é um momento especial para mim que consegui uma reeleição, momento de gratidão a Deus eu tenho certeza que todos os que se elegeram também sentem um momento especial de gratidão Deus acima de tudo que é que a gente tem um momento difícil em uma reeleição, então, obrigado também ao Marquinho  que concorreu, fez uma boa votação Marquinho, parabéns pelo teu trabalho desses quatro anos, tenho certeza aí tem mais um mês para nós trabalhar juntos, também da mesma forma aí o Eloir e assim também vamos estar aí juntos também com os que não concorreram aí mais esse um mês trabalhando juntos e parabéns aos que conseguiram a reeleição, vereador Hélio, vereador Diego, também vereador Claudiomiro que conseguiu a reeleição juntamente e o nosso colega aqui Juliano e aos que estão aí, parabéns a todos e que Deus abençoe a todos nós. Obrigado. Ordem do dia: Os Projetos de Lei do Poder Executivo de nº 168, 169 e 170/20 foram aprovados por unanimidade de votos. Os Projetos de Lei do Poder Executivo de nº 160 e 164/20 que estavam baixados nas comissões permanentes, foram aprovados por unanimidade. O Projeto de Lei do Poder Executivo de nº 162/20 continua baixado nas comissões permanentes. O Presidente Cleudori Paniz convidou a todos para comparecerem na próxima sessão ordinária dia 01 de dezembro do corrente ano às18h30, na nova sede do Poder Legislativo de Teutônia, na Avenida 01 Leste, nº 1180, no bairro Centro Administrativo. Nada mais havendo a tratar, às 19:30 o presidente declarou encerrada a presente sessão ordinária.


Aline Röhrig Kohl                                                            Cleudori Paniz
  Secretário                         	    	                              Presidente
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